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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖАНІСТЬ ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ НА
ЗЕРНОВОМУ РИНКУ

Бараболя О.В. (м. Полтава)
У сучасних умовах ведення сільського господарства, біологізація 

технологій є чи не єдиним заходом, який може стримати подальше зниження 

родючості ґрунтів, стабілізувати виробничі системи, знизити залежність 

виробництва від технологічних факторів і таким чином підвищити 

конкурентоспроможність сільськогосподарського органічного виробництва 

зерна на внутрішньому та зовнішньому ринках продовольства[1].

Зважаючи зростання попиту на продукцію органічного виробництва на 

світовому та внутрішньому ринках, виникає необхідність у розробленні 

ефективних технологій вирощування зернових культур на основі органічного 

землеробства.

Пшениця яра в плані використання даної культури в технологіях 

вирощування органічної продукції викликає певний інтерес. Адже ця культура, 

не поступається якістю зерна пшениці озимій, а за певних умов і перевершуючи 

останню, може бути використана для виробництва екологічно чистої продукції, 

перш за все, борошна та крупів. Єдиними застереженнями вирощування її в 

технологіях органічного виробництва є низьке протистояння забур’яненню, 

особливо на ранніх етапах росту і розвитку та нижча, порівняно з пшеницею 

озимою, урожайність. Проте за відповідної культури органічного землеробства 

виробництво зерна пшениці ярої може бути ефективним, особливо за перспектив 

цінової політики, яка передбачає підвищення реалізаційної ціни на органічну 

продукцію на 30 % [2].

Тому з метою встановлення оптимального поєднання елементів технології 

вирощування проведені дослідження з вивчення впливу комплексного
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застосування технологічних факторів та засобів біо; логізації на продуктивність 

пшениці ярої Струна миронівська для виробництва органічної продукції [3].

Науковці вивчали ефективність застосування побічної продукції 

(подрібнена солома гороху і зернових культур по 2 т/га), яку вносили на фоні 

заорювання зеленої маси сидеральної культури (25 т/га) і без сидерату.

За норми висіву пшениці ярої 5,5 млн схожих насінин на 1 га. Агротехніка 

вирощування пшениці ярої -  загальноприйнята для нашої зони. Оцінку якості 

зерна за фізичними, хімічними показниками проводили згідно існуючих методик 

та Держстандартів України у акредитованій лабораторії Полтавської державної 

аграрної академії [4].

Як показали наші дослідження, за вирощування пшениці ярої на фоні 

внесення сидератів та без використання побічної продукції урожайність зерна 

становила 1,5 т/га та 1,3 т/га.

Визначено, що заробляння зеленої маси сидеральної культури (гороху) 

покращує умови для росту, розвитку і формування врожайності пшениці ярої.

Приріст урожаю зерна за даної технології склав 0,20 т/га. Вміст білка за 

цих умов вирощу; вання становив 12,1 %, клейковини 23,5 %, що відповідає ІІІ 

класу якості зерна згідно ДСТУ 3768:2019 «Пшениця. Технічні умови» [5].

Висновки. Проведені дослідження з вивчення ефективності вирощування 

пшениці ярої за органічної системи землеробства свідчать про необхідність 

комплексного застосування елементів технології, яка включає застосування 

побічної продукції попередника сидерації.
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ДИНАМІКА ФОРМУВАННЯ ГУСТОТИ СТОЯННЯ РОСЛИН
СОНЯШНИКА

Шакалій С. М. (м. Полтава)
Розвиток соняшника протягом вегетації розподіляється на 2 мегафази:

1. Вегетативна -  від сходів до початку бутонізації (52-54 % всієї 

вегетації);

2. Г енеративна -  від початку утворення квіток до повної стиглості (46­

48 % всієї вегетації).

Взаємовідносини рослин у посіві -  це конкурентні взаємовпливи на 

використання ними факторів життя, зокрема світла, води, мінеральних сполук 

азоту, фосфору, калію та інших елементів [1].

1. На вегетативному етапі розвитку рослини утворюють стебло і справжні 

листя у кількості від 21-32 (інбредні лінії) до 23-33 (гібриди). Утворення листя, 

їх загальна кількість, маса та площа -  це все показники бази,яка обумовлює у 

подальшому кількість і якість основної продукції під час генеративної мегастадії 

[2].

2. Обробка біофунгіцидами та стимуляторами росту насіння -  це спосіб 

раннього впливу на умови росту. Але цей період не такий відповідальний як той, 

що наближається до переходу вегетативної мегафази у генеративну. Для 

соняшника цей період визначається формуванням близько 70 % усієї кількості 

листків. Саме цей період був обраний для проведення другої обробки рослин
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